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En la ciudad de Morelia, capital del Estado de Michoacán de Ocampo, siendo las 
10:30 diez horas con treinta minutos, del día 15 quince de julio de 2021 dos mil 
veintiuno, con fundamento en los artículos 29 y 30 del Reglamento para el 
Funcionamiento de las Comisiones y de los Comités del Instituto Electoral de 
Michoacán, se reunieron virtualmente los integrantes de la Comisión Temporal para 
la Atención del Programa de Resultados Electorales Preliminares, para celebrar la 
última Sesión Ordinaria. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Muy buenas días a todas a todos, es un gusto saludarles 
nuevamente y agradezco la atención a esta convocatoria para esta Sesión Ordinaria 
de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de Resultados Electorales 
Preliminares del PREP, convocada para este jueves 15 quince de julio a las 10:30 
diez treinta horas y que tal cual fue convocada, será la última Sesión de esta 
Comisión Temporal que se creó para el Proceso Electoral. Pido Secretario Técnico 
que lleve a cabo el pase de lista correspondiente y la verificación del Cuórum Legal, 
por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 
Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Con su autorización 
Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Mtro. Juan Adolfo Montiel Hernández 
Consejero Electoral, Presidente de la Comisión 
Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares 

 
- - - - - - - - - - - - - - - Presente 
 

 
Mtra. Viridiana Villaseñor Aguirre 
Consejera Electoral, Integrante de la Comisión 
Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares 

 
- - - - - - - - - - - - - - - Presente 
 

 

 
Licda. Marlene Arisbe Mendoza Díaz de León 
Consejera Electoral, Integrante de la Comisión 
Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares 

 
- - - - - - - - - - - - - - - Presente 
 

 
Lic. Juan Pedro Gómez Arreola 
Secretario Técnico de la Comisión Temporal para 
la Atención del Programa de Resultados 
Electorales Preliminares 

 
- - - - - - - - - - - - - - - Presente 

 
Presidente le informo que conforme a los artículos 29 y 30 del Reglamento para el 
funcionamiento de las comisiones y comités del Instituto Electoral de Michoacán, 
existe Cuórum Legal para sesionar válidamente. Asimismo, le informo que se 
encuentran presentes en esta Sesión, el Licenciado David Alejandro Morelos Bravo, 
Represéntate Propietario del Partido de la Revolución Democrática y el Licenciado 
Juan Calos Oseguera Cortez, Representante Suplente del Partido Político Morena; 
asimismo, se encuentran presentes en esta Sesión, acompañándonos, por parte de 
los Integrantes o bueno quienes formaran parte del Comité Técnico Asesor la Mtra. 
Martha López González, el Mtro. Miguel Ángel Acuña López y el Mtro. Víctor Daniel 
Ponce de León Tovar; asimismo, nos acompaña en esta Sesión el Ing. Lander Ruiz 
Arnauda, Coordinador de Informática de este Instituto Electoral de Michoacán. - - -  
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Muy bien muchas gracias Secretario Técnico. Pues existiendo 
el Cuórum Legal, se declara instalada la Sesión. Nuevamente agradezco a todas y 
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todos su presencia y bueno que ya en esta última Sesión incluiste también al Ing. 
Lander, como presente en la misma. Pues daríamos paso al orden del día con lo 
cual le pido al Secretario Técnico que le de lectura al orden del día, por favor. - - - - 
 
Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación 
Consejero Presidente. El orden del día que se propone para esta Sesión es el 
siguiente; pase de lista y comprobación del Cuórum Legal, punto número uno; punto 
numero dos; lectura del orden del día y aprobación en su caso; punto número tres, 
lectura del Proyecto de Acta IEM-CTAPREP-ORD-05/2021 y aprobación en su caso; 
punto número cuatro, Informe final respecto a la implementación al Programa de 
Resultados electorales Preliminares; punto número cinco, Asuntos Generales. Sería 
la cuenta Presidente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Muchas gracias Secretario. Está a consideración los puntos 
del orden del día ¿Si no existiere algún comentario al respecto? Le pediría al 
Secretario Técnico tome la votación correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación 
Consejero. Consejeras, Consejero ¿Si ustedes están de acuerdo con el orden del 
día? Sírvanse manifestarlo en votación económica. Aprobado por unanimidad 
Presidente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Gracias Secretario. Como siguiente punto del orden del día, 
corresponde la lectura al Proyecto del Acta IEM-CTAPREP-ORD-05/2021 y 
aprobación en su caso, de fecha 24 veinticuatro de junio de 2021 dos mil veintiuno 
de esta Comisión, por lo que Secretario, le pido primero ponga a votación la 
dispensa de la lectura del Acta, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 
Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola.  Con gusto. Consejeras, 
Consejero ¿Si ustedes están de acuerdo con la dispensa de la lectura del Proyecto 
de Acta que nos ocupa? Les pido manifestarlo en votación económica. Aprobado 
por unanimidad Presidente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Gracias. Pues ahora someto a consideración el contenido del 
Acta, si no hubiera algún comentario al respecto, pues le pido a la Secretaría, tome 
la votación correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación 
Presidente. Consejeras, Consejero ¿Si ustedes están de acuerdo con aprobar el 
contenido del Acta de la Sesión Ordinaria IEM-CTAPREP-ORD-05/2021, de fecha 
24 veinticuatro de junio de 2021 dos mil veintiuno de la Comisión Temporal para la 
Atención al Programa de Resultados Electorales Preliminares? Sírvanse 
manifestarlo en votación económica. Es aprobado por unanimidad Presidente. - - -  
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Gracias. Pasaríamos al cuarto punto del orden del día, relativo 
al Informe final respecto a la implementación del Programa de Resultados 
Electorales Preliminares, para lo cual le pido al Secretario que exponga el punto 
presente, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola.  Conforme a su indicación 
Consejero Presidente. Debo decir que en este Informe se rinde en cumplimiento al 
apartado 27 del numeral 33, del Anexo trece, del Reglamento de Elecciones, en el 
cual se instruye o se indica a los Organismos Públicos Locales para que integren el 
Informe final de valoración del Programa de Resultados Electorales Preliminares, el 
cual, contiene los siguientes aspectos: A) la descripción general de como transcurrió 
la operación del Programa de Resultados Electorales Preliminares, la información 
relativa al procesamiento de las actas PREP en número y porcentaje diferenciado, 
diferenciando entre todas las actas esperadas, acopiadas, digitalizadas, 
capturadas, contabilizadas, verificadas y publicadas; el total de imágenes de actas 
PREP publicadas durante la operación del Programa, el historial de actualización 
de los datos publicados realizados a lo largo de la operación, el número de visitas a 
él o los portales del Programa de Resultados Electorales Preliminares, así como el 
número de usuarios únicos que los visitaron por día; las incidencias y fallas 
presentadas durante la operación del Programa de Resultados Preliminares y las 
medidas tomadas para solventarlas y la información adicional, que en este caso, 
este Instituto consideró. En relación a la descripción General, debemos decir que 
se da cuenta de los actos atestiguados por la Secretaria Ejecutiva, como fue la 
puesta en cero y el cierre del propio Programa de Resultados Electorales en la 
participación de las y los integrantes del Comité Técnico Asesor, el historial de las 
actualizaciones durante el operación del Programa de Resultados Electorales que 
debemos decir que fue un total de 75 actualizaciones, a razón de tres por hora cada 
20 minutos; el número total de actas capturadas por elección al cierre del Programa 
de Resultados Electorales Preliminares, teniendo un total en la Gubernatura del 
98.87%, en las diputaciones del 98.37% y en los ayuntamientos 99.04%; el 
porcentaje de participación ciudadana registrado al cierre del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares en las tres elecciones rondando arriba del 
49.5% y la participación de los difusores oficiales, en cuanto al difusor Milenio con 
una participación de 6,987 usuarios, del Heraldo con 26,833, en Televisa con 1,361, 
en el Excélsior con 37 y en la página Institucional con más de 44,190 participantes. 
Debemos decir también que, de acuerdo con los accesos, se cuenta con el registro 
de los accesos a la página desde las distintas plataformas, así como también, desde 
distintos puntos de la república y en el extranjero. Se da cuenta de 359,753 usuarios 
en 662,642 sesiones, el porcentaje más alto de visita a la página del PREP, fue en 
México con un 96.74 y se distribuyó en otros, bueno se considera otro diez países, 
Estados Unidos, Canadá, España, Alemania, Reino Unido, Francia, Italia, Colombia 
y Nueva Zelanda; también, la asistencia o la participación del ingreso por parte 
desde las 32 Entidades Federativas, teniendo claro que, el mayor número de 
accesos a la página se realizó desde el estado Michoacán, seguida por Jalisco, la 
Ciudad de México y el Estado de México. En este Informe se da cuenta de todas 
estas visitas; además, se agregan en un link las tablas y gráficas con los avances 
de acopio, digitalización y captura por corte de hora, las actas recibidas a través de 
la aplicación de PREP Casilla, las actas publicadas, la geo localización o bueno la 
imagen satelital de la geo localización de la transmisión de los Resultados, a través 
del PREP Casilla también y el tema de las incidencias por lo cual las actas no fueron 
contabilizadas. Se da cuenta también de, observaciones por parte del Ente Auditor, 
en relación, más que otra cosa cuestiones de seguridad. Se da cuenta también de, 
los costos generales del Programa de Resultados Electorales Preliminares, tanto de 
lo que se pagó a la al Empresa por el servicio total del programa, como lo que se 
pagó por el tema de la Auditoría y por el tema de la contratación de las y los 
integrantes del Comité Técnico Asesor, además de que se describen algunos de los 
puestos de la propia Empresa y los costos erogados por ella para el desarrollo del 
propio programa; de forma adicional, se incluye también en otros costos el concepto 
de telefonía celular adquirida para este programa que no se consideró dentro de la 
propia licitación que se tuvo para la adquisición, sino que fue un procedimiento 
diferenciado para la adquisición de estos celulares, 2,500 equipos celulares fueron 
los que adquirimos. Sería cuanto Presidente, integrantes está a su consideración. - 
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Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Gracias Secretario, está a consideración de los integrantes el 
Informe final. Consejera Viridiana, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Integrante de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejera Mtra. Viridiana Villaseñor 
Aguirre. Gracias Presidente de Comisión. Bueno muy buen día a todas y a todos, 
un gusto verles, a los representantes partidistas, a los integrantes del COTAPREP 
y bueno a mi compañera y compañero Consejero Electoral. Quisiera referirme a 
este Informe final, me parece que es un Informe muy completo, pero también 
agradecer y felicitar al Presidente de esta Comisión, por el trabajo realizado en la 
conducción y en toda la implementación del PREP, me parece que, fue un trabajo 
muy arduo, igual que al Secretario Técnico. Desde mi punto de vista el Programa 
de Resultados Electorales cumplió con la finalidad para lo que es creada, que es 
dar certeza, en cuanto al día de la Jornada Electoral de los resultados preliminares 
y creo que uno de los puntos que benefició al PREP, fue que aproximadamente a 
las 12 de la noche, ya teníamos prácticamente el 50% de las casillas que estaban 
subidas al sistema. Entonces, esto generó desde mi punto de vista, certeza, de igual 
forma como se puedo advertir en los reportes que nos fueron dando la actualización, 
se fue dando a los 20 minutos y desde mi punto de vista, pues esto es como muy 
importante porque, se cumplió a cabalidad con todo lo que se estipuló con la 
empresa y también como sugerencias que se fueron haciendo, tanto por el 
COTAPREP, que me parece que, actuaron de manera muy profesional, así como el 
Ente Auditor que, se involucró profundamente en el tema y bueno, creo que también 
se ve reflejado por los resultados que propiamente vienen en el Informe como es 
que tenemos que, en la Gubernatura al final del día se contabilizaron 89.6% de las 
actas, que es, digamos las que se pudieron ver reflejadas porque son actas que no 
tuvieron incidencias, es un porcentaje importante, en diputaciones de igual forma 
fueron 5,540 actas, 89% contabilizadas y de ayuntamientos un 92%. Hay un tema 
que me quisiera referir que es el PREP Casilla que, desde mi punto de vista también, 
abordamos una gran cantidad de casillas en el estado, a través de esta aplicación 
y que fue muy importante los simulacros y respecto a este tema de las casillas o de 
las actas recibidas para el PREP Casilla, el Informe nos dice que en la Gubernatura 
son 3,149 y publicadas fueron 2,293; estamos hablando que es un porcentaje de un 
72.82%, es decir, tenemos casi 28% que no se pudieron subir, digamos que, no se 
pudieron contabilizar estas actas y creo que nos podría quedar como una área de 
oportunidad, el estudiar porque fueron las principales, aunque vimos de manera 
genérica en el informe, motivos o que tenemos que mejorar del PREP Casilla, de 
igual forma, si contabilizamos el porcentaje de actas que se subieron de 
diputaciones y que fueron publicadas son 2,254, que nos hablan de un 72.35%. 
Entonces, me parece que es muy completo el Informe y sí me gustaría que, respecto 
al PREP Casilla en la parte conclusiva se pudiera también poner de un párrafo o un 
apartado de cuanto se logró de efectividad en esta modalidad de PREP y qué 
acciones se podrían hacer para mejorar en el 2024 esta aplicación, porque, aun y 
cuando tuvimos tres simulacros y se fue capacitando y mejorando cada vez más, 
me parece que, es una importante área de oportunidad. Por último, quisiera 
agradecer a todos los integrantes de la Comisión, al Presidente, al Licenciado 
bueno, Lander, más bien, al Ingeniero Lander, al Licenciado Juan Pedro, 
representaciones partidistas y todos los integrantes del COTAPREP por su 
profesionalismo y entrega en estos trabajos. Muchísimas gracias. - - - - - - - - - - - - -  
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Gracias a usted Consejera. Se me olvidó mencionar para que 
conste en Acta, darle la bienvenida a la representación del Partido Revolucionario 
Institucional, Mtro. Alfonso Villagómez, bienvenido, durante la presentación del 
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Informe ya nos acompaña. ¿Alguien más que desee hacer uso de la palabra? 
Consejera Marlene, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Integrante de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejera Electoral Licda. Marlene 
Arisbe Mendoza Díaz de León. Gracias, buenos días a todas y todos. De igual 
manera, felicitar al Presidente de la Comisión, por estos trabajos que el día de hoy 
concluyen de manera oficial y por supuesto al Secretario Técnico que, tenía como 
mil secretarias técnicas y las supo llevar todas a cabo y de manera muy satisfactoria. 
Respecto del Informe que se nos presenta, es un Informe muy completo, en donde 
vienen todas las actividades que se realizaron por parte de la Comisión y por parte 
de este Tercero, que señalábamos a veces en las reuniones, Proisi que nos realizó 
un trabajo, bueno, bien y que tan es así que hasta UNICOM, no nos presentó 
ninguna observación a nuestros informes preliminares, que también, esto es muy 
importante. Señalar también que, hay áreas de oportunidades, como bien lo 
señalaba la Consejera Viridiana, respecto, creo que el siguiente Proceso tiene que 
haber más capacitación a los CAES, en la utilización de la App, respecto del PREP 
Casilla, se solventaron algunas cuestiones complicadas que veíamos en los 
simulacros, sin embargo, también el día de la Jornada, creo que, hay factores a 
mejorar para que tengamos más efectividad en PREP Casilla y creo que sin duda 
alguna tiene que ver con la capacitación a los CAES y a los Supervisores 
Electorales, no solo de la aplicación del PREP Casilla , sino, también a llevar a cabo 
todas las actividades que tengan que realizar a fin de que los paquetes electorales 
lleguen en tiempo y en forma a los Centros de Captura para que, también Proisi 
haga lo suyo, bueno, la siguiente ocasión no será Proisi, seguramente, será la 
Empresa que gane y si lo desarrolla el Instituto Electoral de Michoacán, pues 
tenemos aquí varias áreas de oportunidad que, ya el Ingeniero Lander debe estar 
tomando en cuenta y teniendo en su lista de pendientes, habíamos señalado que, 
unos días de descanso después de la Jornada ya estaría realizando sus planes de 
trabajo y sus pendientes que tendrá que llevar al Consejo General y a las áreas 
correspondientes para que se pueda aplicar el PREP desde el Instituto Electoral de 
Michoacán. Creo que, fue una experiencia muy enriquecedora, tanto los integrantes 
del COTAPREP que nos dieron todo el apoyo al Instituto Electoral de Michoacán, 
como al Ente Auditor que, siempre estuvieron presentes en los simulacros, pero, no 
solamente presentes sino dando opiniones y opciones para mejorar este sistema y 
este programa en el que pues la ciudadanía tuvo el día de la Jornada la certeza de 
sus votos, en la medida que fue posible se fue avanzando y efectivamente alrededor 
de las doce y media de la noche, creo que, ya teníamos un buen avance, más del 
50% y eso sin duda alguna, se lo debemos al PREP Casilla, porque ya lo sabemos 
las distancias, la geografía del estado de Michoacán, las situaciones de seguridad, 
también hay que señalarlo, fueron complicadas en algunos municipios que nos 
impedía realizar el PREP de manera rápida y oportuna. Pero, con el PREP Casilla 
se logró un poco de certeza y tranquilidad para el estado de Michoacán, al día de la 
Jornada que, esto creo que es el principal motivo por el que me lleva a felicitar a 
esta Presidencia y a la Secretaría Técnica, por supuesto, al Ingeniero Lander que 
siempre estuvo presente, al COTAPREP y al Ente Auditor. De mi parte sería cuanto, 
no tengo observaciones al Informe y sencillamente agradecer a esta Presidencia 
todos los actos que se llevaron a cabo para tener un PREP como el que tuvimos en 
Michoacán. Muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Gracias a usted Consejera. ¿Alguien más que desee hacer 
uso de la palabra? Licenciado David, por favor, representante del PRD. - - - - - - - - 
 
Representante propietario del Partido de la Revolución Democrática, Lic. 
David Alejandro Morelos Bravo. Gracias Consejero Juan Adolfo. Buenos días a 
todas, a todos. Solamente para reconocer el trabajo de esta Comisión Temporal en 
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coordinación con el Comité Técnico que, también están presentes aquí, la verdad, 
desde el partido de la Revolución Democrática, vimos un buen ejercicio y más que 
se cuidó a detalle por parte de los integrantes de esta Comisión, tanto por el 
Presidente Juan Adolfo, por la Consejera Viridiana, Marlene, creo que fue 
fundamental el trabajo que se realizó. Por qué, no caímos en el tema de que se 
venía con la elección o el Proceso de Hidalgo, que por ahí tuvo complicaciones con 
esto del PREP, la verdad que, fuimos sobre esa sintonía de no caer en esas 
condiciones en las que cayeron o el Instituto pues de Hidalgo, el Instituto Electoral 
y a la vez fue un buen ejercicio el que se realizó aquí en Michoacán, porque lo vimos 
y como lo comentan ya alrededor de las doce de la noche, ya estaba más del 50% 
de actas computadas de las elecciones, tanto de ayuntamientos, de diputados y de 
Gobernador, creo que fue un ejercicio bueno, reconocer esa parte y como lo 
comentan también, hubo ahí algunas formas que hay que adecuar y ya para el 
siguiente Proceso Electoral, nos sirvan de experiencia para que de nuevo se 
implemente este. También reconocer al Tercero que, la verdad desde que fuimos a 
los simulacros, muy profesionales, tanto en los dos centros que tenían de acopio de 
estas actas de información, se ve muy profesional las computadoras, el personal 
muy capacitado, creo que, también es importante reconocer a Lander que nos 
ayudaba ahí en los temas de informática que, no tenemos mucho conocimiento 
cuando fue el tema de las claves, recuerdo que, iban a pasar la clave que se iba 
abrir el sistema, fue el único que le entendió al tema, ya nada más nos quedamos 
con que ¡hay! y también pues el trabajo de Juan Pedro como Técnico, la verdad, el 
esfuerzo yo lo decía en otras comisiones, creo que fue al que más se le cargo la 
chamba este Proceso Electoral, porque no nada más presidía esta Comisión, 
presidía también el del Comité Técnico y presidía también la Comisión de 
Organización, que no es poca cosa y lo sabemos todos los que hemos andado 
recorriendo varios procesos electorales, es tan solo con la pura de Organización, 
con esa es más que suficiente dentro de un Proceso Electoral y también reconocer 
esa parte y a la Mtra. Martha, su compañero Víctor, Miguel Ángel Acuña, la verdad 
que también, mis respetos se notó su profesionalismo y sobre todo al final de 
cuentas, salió esto del PREP ¿no? y dio buenos resultados desde mi punto de vista 
y acompañamos este Informe que se presenta. Gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Gracias a usted Licenciado David. ¿Alguien más desea hacer 
uso de la palabra? Mtra. Martha, por favor. Adelante.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 
Preliminares, Mtra. Martha López González. Muchas gracias, buenos días a 
todos. Pues únicamente, a nombre del Comité Técnico Asesor del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, pues agradecer el reconocimiento que se nos 
hace al trabajo desempeñado, como bien decía el Licenciado David Morelos, desde 
que empezamos nosotros los trabajos en el mes de noviembre, teníamos la vara 
alta en el sentido de estar, precisamente, a la altura de las necesidades, 
proporcionar estos resultados preliminares en tiempo, como por fortuna se hizo y 
tomando en consideración malas experiencias en algunos estados, no solo Hidalgo, 
sino que, en el transcurso de las capacitaciones que tuvimos por parte de UNICOM, 
veíamos por ahí al área y al propio comité Técnico Federal, poniendo sobre la mesa 
algunas situaciones que se estaban dando en algunos otros OPLES, todo eso fue 
considerado por nuestra parte y elevó aún más, el nivel de responsabilidad que ya 
teníamos. Entonces, pues nuevamente muchas gracias y quedamos al pendiente 
como se ha comentado en otras sesiones de otras comisiones o del propio Comité, 
si hay la oportunidad de vía virtual, nuevamente tener una serie de actividades para 
retroalimentar lo que sucedió en cada OPLE y sobre todo, compartir tanto lo bueno, 
como las áreas de oportunidad que menciona la Consejera Viridiana y que nosotros 
mismos también en nuestro Informe de COTAPREP las externamos, pues estamos 
a la orden fue por parte de nosotros también un buen ejercicio, a mis tres 
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compañeros les reconozco el alto sentido de responsabilidad que siempre estuvo 
presente, sabíamos desde el inicio que en las áreas de especialización de cada uno 
eran totalmente probados, sin embargo, en el área electoral de alguna manera 
llegaron con conocimientos básicos y sin embargo, estuvieron abiertos a aprender 
rápido, lo hicieron muy bien, una muestra más de su profesionalismo y pues al final 
el día de la Jornada, desde los simulacros, pero concretamente el día de la Jornada 
los cuatro integrantes de COTAPREP, prácticamente estábamos hablando en el 
mismo idioma, lo cual es altamente reconfortante para nosotros como equipo 
COTAPREP, muchísimas gracias a todos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Gracias a usted Mtra. Martha. ¿Alguien más que desee hacer 
uso de la palabra? ¿No? si me permiten, quisiera hacer algunas menciones espero 
ser breve. Me parece que, el Programa de Resultados Electorales Preliminares, si 
bien, no da resultados vinculatorios dentro del Sistema Electoral, viene a ser un 
mecanismo que nos ayuda a brindarnos certeza, transparencia y nos da, déjenme 
decirlo así, resumiendo las palabras que ustedes han comentado, tranquilidad en 
relación con los Resultados Electorales de manera Preliminar que se van 
presentando, tan es así que tuvimos la lamentable experiencia del estado de 
Hidalgo, en donde el programa no funcionó y creo que ahí las instancias electorales 
y los partidos políticos nos dimos cuenta de lo importante que es tener un buen 
PREP, por eso creo que, quisiera mencionar que, el PREP de Michoacán tuvo 
grandes aciertos, fue un trabajo en el que coadyuvamos diferentes instancias, 
diferentes áreas, el Comité Técnico Asesor, integrantes del COTAPREP, el Ente 
Auditor, pero también desde el Comité de Adquisiciones que fue la instancia en 
hacer la licitación y que resultó ganadora la empresa, me parece que, todos esos 
fueron partes de este buen resultado, el PREP de Michoacán fue evaluado por el 
INE de los mejores PREPS o de los PREPS que trabajaron bien, que obtuvieron un 
alto porcentaje de actas capturadas y que en tiempo brindaron información de 
manera oportuna como ya lo han mencionado, creo que, los aciertos son ahí, 
evidentes, en el sentido de que funcionó a tiempo; mencionar aquí al Ingeniero 
Lander, quien previamente estuvo trabajando y preparando para esos ataques que 
suelen ocurrir el día de la Jornada y que el con su experiencia tomó las previsiones 
necesarias y realizó informáticamente lo que corresponde o sistemáticamente lo que 
corresponde y se logró mantener la información de la página del PREP, a 
disposición y como ya lo mencionó el Secretario Técnico en la presentación, está 
en el Informe, que hubiera ese flujo de consultas de manera constante y 
permanente, desde las ocho de la noche, del día 06 de junio, del domingo seis, 
durante toda la noche y al día siguiente en la mañana que es cuando se presentó 
el mayor flujo de consultas y se mantuvo bien, no se cayó, luego ocurren cuando 
pasan esas pequeños errores es cuando da uno nota, pues ahora no fuimos nota 
porque todo salió bien. En cuestión de la oportunidad de los resultados, me parece 
que, si es conveniente reiterarlo, creo que, fue un gran acierto la implementación 
del PREP Casilla en un mayor número de casillas, a diferencia del PREP de 
Michoacán de hace tres años, ahora fue un gran número de aparatos dispositivos 
celulares y de casillas capturadas mediante el teléfono celular que permitió que 
estuviéramos a las doce cincuenta horas, digo a las cero cincuenta horas del 07 de 
junio con el 50% de las actas capturadas, creo que, eso hay que anotarlo y 
registrarlo para que sean de las cuestiones que deban considerarse para el 
siguiente Proceso Electoral, en el que sí conviene apostarle al PREP Casilla para 
poder tener mayor información. También hay áreas de oportunidad, la cuestión de 
los CAEL, la capacitación e incluso comentando con algunos integrantes de órganos 
desconcentrados, ellos mencionan que, desde el llenado de las actas pudieran 
mejorarse varias cosas y el llenado de las actas de casilla, corresponden a los 
funcionarios de casilla que son capacitados por el INE, quien tiene esa facultad, 
pero que ahí, abría que incidir un poco más para que los funcionarios llenen de 
manera más correcta las actas o digámoslo así, para evitar errores en el llenado de 
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las actas y con ello pues el proceso, tanto en la captura de las actas en el PREP, 
como luego en los cómputos pudiera facilitarse el trabajo, creo que ahí tenemos 
bastante área de oportunidad y que podríamos explorar y prepararnos para el 
próximo proceso dentro de tres años que es el Proceso Ordinario. Yo insistiría en lo 
del PREP Casilla, porque quería yo mencionar que al 50% a las 12:50 horas el 50% 
es un gran logro, porque estuvimos muy a la par con el conteo rápido, el conteo 
rápido, si mal no recuerdo, salió a la 01:40 de la madrugada el lunes 07 y a esa hora 
nosotros ya teníamos más del 50% de casillas capturadas en el PREP y al momento 
de darse el resultado de conteo rápido, el PREP también ya tenía información 
suficiente en algunos casos para establecer cierta tendencia o por lo menos 
información de que había resultados cerrados con el primero y segundo y con 
algunos casos hasta tres primeros lugares. Creo que, esas son de las cuestiones 
que hay que analizar, hay que revisar con los demás OPLES, intercambiar 
experiencias y todo lo demás que hay que hacer de retroalimentación, para lo cual 
estaríamos también informándoles, compartiendo a los integrantes del COTAPREP 
para que si sus labores se los permiten pudieran conectarse para seguir 
capacitándose y formándose de la actividad del electoral. Quisiera ya por último 
mencionar, agradecer a las diferentes instancias que tuvieron a bien participar ya 
que esta Comisión, como bien lo dice su nombre, pues es únicamente de 
seguimiento y que, fue la última en instalarse, por una cuestión ahí del INE y que 
creo que también fue gran acierto. Primero que nada, a la Secretaria Técnica, quien 
afortunadamente no es como el Poder Legislativo que cobra por Secretarias 
Técnicas, porque si no le saldríamos debiendo, pero que al crearse esta Comisión 
de PREP, se le vino a cargar una Secretaria Técnica más de una Comisión la cual 
siempre se desempeñó de manera profesional, siempre muy oportuno siempre en 
todo, tan es así que no lo mencionó el Secretario Técnico, pero por ahí recibimos 
un correo, me parece el día lunes, del INE donde los informes finales que se 
presentaron nos enviaron, creo que por segunda o tercera ocasión, sin 
observaciones, ya no había más observaciones y eso lo tomamos nosotros como 
un visto bueno por parte del área de sistemas del INE, en cuestión del PREP y eso 
pues es logro de trabajo de manera conjunta que se ha realizado; también al 
Ingeniero Lander, quien como lo mencionaba es el encargado del área de sistemas 
del Instituto Electoral y quien estuvo siempre al pendiente muy apegado dentro de 
todas sus actividades, porque le tiene que dar servicio a todas las áreas y a todas 
las comisiones y a todas las sesiones y a todas las entrevistas y demás, pero 
siempre estuvo al pendiente y de manera presencial cuando se requería, en los 
simulacros y en las reuniones y nuevamente insisto, porque a veces cuando salen 
bien las cosas no se ve, pero el hecho de que la página y la información no tuviera 
interrupciones es la verdad de reconocerse al área de sistemas que se encargó de 
eso y estuvo muy al pendiente; a las y los integrantes del COTAPREP, felicitaciones 
por su trabajo, este Informe final sin observaciones pues es parte también del 
trabajo que ustedes realizaron, muchas gracias por todo ese acompañamiento; al 
Ente Auditor, al Instituto Tecnológico de México, Campus Morelia, también 
nuevamente una vez más nuestro agradecimiento porque, también nos 
demostraron, como decía el Licenciado David, su trabajo de manera profesional, 
creo que, por comentarios en corto que recibimos de la Empresa Proisi, consideraba 
que era un buen Ente Auditor porque realmente estaba realizando su trabajo, que 
pues el producto final fue el domingo que funciono bien el PREP; a los partidos 
políticos gracias también por su acompañamiento y por esta constante vinculación 
en todos los trabajos, en las tareas, en los simulacros, porque me parece que hacer 
el trabajo de manera transparente y que ustedes como los que se ven beneficiados 
de este servicio estuvieran ahí presente al pendiente y viendo de primera mano los 
trabajos realzados, también nos genera confianza y que para próximas ocasiones 
nos puedan, entonces, también entender porque a veces requerimos de hacer todas 
estas tareas, preparativos y demás cosas, gracias. Y por último, pues a las 
consejeras integrantes de la Comisión, Consejera Viridiana que estuvo también en 
esta Comisión por ser integrante de Organización, quien se vincula mucho las 
tareas, muchas gracias por darse el tiempo dentro de todas esas tareas de 
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organización para estar acá en esta Comisión de PREP; a la Consejera Marlene, 
también todo su acompañamiento y que ella formo parte, bueno, forma parte del 
Comité de Adquisiciones y que desde un inicio estuvo vinculada con el 
procedimiento de adjudicación, pero pues desde ahí ya venían ciertas cuestiones 
técnicas para lo del PREP, muchas gracias; también a las demás compañeras y 
Compañeros Consejero y Consejero Presidente por la confianza en encabezar un 
servidor los trabajos de seguimiento del PREP, la verdad es que me toco 
simplemente, darle seguimiento a lo que venían realizando ya otras áreas y es muy 
satisfactorio el resultado logrado con todas y todos en esto que fue el Programa de 
Resultados Electorales del Proceso Electoral Ordinario de Michoacán 2020-2021, 
muchas gracias a todas y a todos. ¿Alguien más quisiera hacer algún comentario? 
¿No? si no es así, le pediría Secretario Técnico, pudiéramos considerar incluir en el 
Informe, lo solicitado por la Consejera Viridiana en el sentido de la efectividad del 
PREP Casilla, yo le mencionaría, si no tuviera a mal la Consejera Viridiana, dejar 
más bien como conclusiones, en el sentido de que queda abierta la posibilidad de 
hacer un mayor análisis de aciertos y áreas de oportunidad del PREP, para que no 
se agotara en este Informe y que pudiéramos tener encuentros, reuniones de trabajo 
o algún foro, sobre ventajas, desventajas o áreas de oportunidad del PREP, para 
que no pudiéramos dejarlo encasillado en este Informe ¿No? Simplemente incluir la 
efectividad del PREP Casilla y como conclusiones que queda abierto para analizar 
esas áreas de oportunidad para los próximos procesos. ¿Si? Bueno, si no hubiera 
entonces algún otro comentario, debe aprobarse ¿Verdad? porque va al Consejo el 
Informe, bueno entonces Secretario Técnico sométalo a votación, por favor.- - - - - - 
 
Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación 
Consejero Presidente. Consejeras, Consejero ¿Si ustedes están de acuerdo con 
aprobar el Informe final del Programa de Resultados Electorales Preliminares con 
las precisiones vertidas por el Consejero Presidente de esta Comisión, derivado de 
la propuesta de agregados de la Mtra. Viridiana Villaseñor Aguirre? sírvanse 
manifestarlo en votación económica. Es aprobado por unanimidad, Presidente. - - - 
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Muchas gracias Secretario. Pasaríamos al último punto del 
orden del día, relativo a asuntos generales, pregunto ¿Si alguien desea anotar algún 
asunto general? ¿No? de no ser así, a mí me gustaría que, pudiéramos poner en 
asunto general, la aprobación de la versión estenográfica o la transcripción de esta 
Sesión y que aprobáramos como último asunto general la aprobación de esta 
Sesión que sería vertida en el Acta para que no tuviéramos que convocar a otra 
Sesión para aprobar el Acta anterior, si no que quedara en último punto de asunto 
general la aprobación de la transcripción de esta Sesión, como el Acta de la última 
Sesión de la Comisión de seguimiento al PREP y con ello ya nada más nos la 
pasarían a firma porque quedaría previamente aprobada. ¿Si estuvieran de 
acuerdo? Entonces, Secretario Técnico le pediría que sometiera a votación ese 
punto en asunto general.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 
Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación 
Presidente, está a su consideración en asuntos generales la aprobación de la 
versión estenográfica del Acta de la Sesión que se está desarrollando de manera 
que quede cerrado, digamos así, las actas de las sesiones convocadas por la propia 
Comisión, al ser esta la última Sesión de la Comisión Temporal. Está a su 
consideración. Consejeras, Consejero ¿Si ustedes están de acuerdo? sírvanse 
manifestarlo en votación económica. Aprobado por unanimidad, Presidente. - - - - - 
 
Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, Consejero Electoral Mtro. Juan Adolfo 
Montiel Hernández. Muy bien, muchas gracias y agradezco nuevamente la 
atención a esta Sesión y gracias a todos por los trabajos realizados. No me despido 
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nos vemos al rato en la Sesión del Consejo, más que a la Mtra. Martha, al Ing. 
Miguel Ángel, Ing. Víctor, Ing. Lander muchas gracias, buen día, nos vemos. - - - - - 
 
 
 
La presente acta fue aprobada por unanimidad de votos en la Sesión Ordinaria de 
la Comisión Temporal para la Atención del Programa de Resultados Electorales 
Preliminares de fecha 15 de julio de 2021 dos mil veintiuno. - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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